
 

  

第３３回成田市農業委員会総会議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２６年３月１９日 

成 田 市 農 業 委 員 会 



- 1 - 

 

１．開催日時  平成２６年３月１９日（水） 

        午後２時から午後３時２３分 

２．開催場所  成田市役所 ６階 中会議室 

３．定数及び現員  定数２９名 現員２９名 

４．出席委員  ２７名 

議長  宍 倉 日出夫   １６番  萩 原 十 郎 

１番  仲 山 綾 夫   １７番  岡 野 政 男 

２番  髙 木   勲   １８番  石 井 賢 二 

３番  瀧 澤 きみ子   １９番  田 代 實喜彌 

５番  大 嶋 幹 夫   ２０番  若 松 義 幸 

７番  根 本 喜久治   ２１番  土 井 富 司 

８番  櫻 井 浩 子   ２２番  小 嶋   勲 

９番  池 谷 正 幸   ２３番  成 毛 太津夫 

１０番  岩 澤 貞 男   ２４番  成 毛   孝 

１１番  伊 藤   勝   ２５番  朝 倉 けい子 

１２番  海 保   博   ２６番  岩 立   隆 

１３番  一鍬田 俊 樹   ２７番  加 瀨 雅 英 

１４番  川 﨑 貞 男   ２８番  佐 藤 敏 郎 

１５番  小 貫 善 之    

                             

５．欠席委員 

    ４番  石 原 輝 夫   ２９番  荒 居 和 惠 

６．議事日程 

  第１ 議事録署名人の選出 

  第２ 会議書記の任命 

  第３ 議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第２号 農地法第４条の規定による許可申請について 

議案第３号 農地法第５条の規定による許可申請について 

 議案第４号 平成２６年度第１次農用地利用集積計画の決定について 

議案第５号 「平成２５年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価 

（案）」及び「平成２６年度の目標及びその達成に向けた活動計 

画（案）」の策定について 
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議案第６号 平成２６年度成田市農作業標準賃金及び機械作業標準料金の設 

定について 

     議案第７号 相続税の納税猶予に関する特例農地の利用状況確認について 

 報告第１号 専決処分について 

報告第２号 農地法第３条の規定による許可申請の取下願について 

報告第３号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 

     報告第４号 農地法の許可を要しない農地転用について 

報告第５号 農地等の現況に関する照会について 

 

７．出席した農業委員会事務局職員 

  事 務 局 長  藤 田 久 男 

  主幹兼振興係長  矢 﨑 光 二 

  農 地 係 長  寺 本 直 弘 

 主 査  平 山 美 登 

  主      査  緒 方   勤 
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(午後２時 開会） 

 

○議長 ただいまの出席委員は２７名です。欠席委員は、４番・石原委員、２９番・荒

居委員です。定足数に達しておりますので、只今から第３３回成田市農業委員会総会

を開会し、直ちに会議に入ります。 

議案の審議に先立ちまして、２月の総会以降の農業委員会事務につきましては、お

手元に配布いたしました諸般の報告のとおりでございます。ご了承願います。 

  次に、議事録署名人の選出でございますが、慣例により、議長において、１２番・

海保博委員、１３番・一鍬田俊樹委員の両名を指名いたします。また、書記に矢﨑主

幹を任命します。 

○議長 それでは、本日提案されます議案及び報告につきましては、 

議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第２号 農地法第４条の規定による許可申請について 

議案第３号 農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第４号 平成２６年度第１次農用地利用集積計画の決定について 

議案第５号 「平成２５年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価（案）」及 

び平成２６年度の目標及びその達成に向けた活動計画（案）」の策定に 

ついて 

議案第６号 平成２６年度成田市農作業標準賃金及び機械作業標準料金の設定につい 

て 

議案第７号 相続税の納税猶予に関する特例農地の利用状況確認について 

報告第１号 専決処分について 

報告第２号 農地法第３条の規定による許可申請の取下願について 

報告第３号 農地法第１８条第６項の規定による通知について 

報告第４号 農地法の許可を要しない農地転用について 

報告第５号 農地等の現況に関する照会について 

  以上、議案７件、報告５件でございます。 

○議長 それでは、議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請について、を提案

いたします。事務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 
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○事務局長 ３ページをお開き願います。議案第１号、農地法第３条の規定による許可

申請について、でございます。 

  ①売買でございます。２件の申請がございました。１番、山口にお住いの譲受人が、

山口にお住いの譲渡人より、山口の畑１筆、１１９㎡を売買により取得したいという

申請でございます。譲受人の事由は、自宅に隣接した農地を取得したいというもので、

取得後は自ら耕作する旨の確約書が添付されております。譲渡人の事由は、耕作が出

来ないため申請地を譲渡したいというもので、総会資料１ページに案内図がございま

す。 

 ２番、匝瑳市にお住いの譲受人が、大沼にお住いの譲渡人が所有する大沼の畑、１

筆、４，２６３㎡を売買により取得したいという申請でございます。譲受人の事由は、

申請地を取得し農業経営の規模を拡大したいというもので、取得後は自ら耕作する旨

の確約書が添付されております。譲渡人の事由は、高齢であり後継者もいないため申

請地を譲渡したいというもので、総会資料２ページに案内図がございます。 

４ページでございます。②贈与でございます。１件の申請がございました。１番、

芝にお住いの譲受人が、芝にお住いの譲渡人が所有する芝の田４筆、６，７５４㎡を

贈与により取得したいという申請でございます。譲受人の事由は、父から農地の贈与

を受け農業経営を開始したいというもので、取得後は自ら耕作する旨の確約書が添付

されております。譲渡人の事由は、農業後継者である子に農地を贈与したいというも

ので、総会資料３ページに案内図がございます。 

 ③賃借権の設定でございます。１件の申請がございました。１番、下福田にお住い

の賃借人が、下福田にお住いの賃貸人が所有する下福田の田２筆、４，２６５㎡に賃

借権を設定したいという申請でございます。譲受人の事由は、自宅から近く耕作に便

利な農地を借り受けたいというもので、取得後は自ら耕作する旨の確約書が添付され

ております。譲渡人の事由は、高齢であり後継者もいないため申請地を貸し付けたい

というもので、総会資料４ページに案内図がございます。 

以上で議案第１号、農地法第３条の規定による許可申請について、の説明を終わら

せていただきます。ご審議よろしくお願い申し上げます。 

○議長 ただいまの説明に関連して、①売買について、小委員長より小委員会報告をお

願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 議案第１号、①売買の１番につきましては、申請地は、ＪＲ成田線の北側
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の山口集落内の農地で、現状は畑として良好に管理されておりました。審議の結果、

異議はございませんでした。 

①売買の２番につきましては、申請地は、県道佐原多古線の東側の市道大沼中央線

に隣接した農地で、現状は畑として良好に管理されておりました。審議の中で、売買

金額が安いと思われるが理由はあるのか、との質問があり、売買金額については相対

の話であり明確な理由は分かりませんが、過去に譲受人が申請地に隣接する農地を買

っているなどの諸事情があるものと推察されるとのことでした。審議の結果、異議は

ございませんでした。以上でございます。 

○議長 続きまして事務局より、①売買について、法令に基づく詳細な説明をお願いし

ます。 

(平山主査の挙手あり) 

○議長 平山主査 

○平山主査 ３条①売買の１番から２番につきましては、提出されました許可申請書及

び添付書類等から、許可要件の「農地のすべてを効率的に利用して耕作の事業を行う

こと」及び「経営面積の合計が５０ａ以上であること」については要件を満たしてい

ると思います。それから「農作業に常時従事すること」についても、１番については、

農作業に従事する日数が１５０日未満ですが、農地法関係事務に係る処理基準では、

年間の農業従事日数が、１５０日未満であっても必要な農作業に従事していれば「農

作業に常時従事する」と認めると規定されており、「農作業に常時従事すること」の要

件を満たしていると思われます。２番は農作業に従事する日数が１５０日以上であり

要件を満たしていると思われます。 

  また、地域との調和要件ですが、１番は畑を取得し、野菜類を作付けしたいという

営農計画です。２番は畑を取得し、植木を作付したいという営農計画です。いずれも

周辺の農地利用への悪影響はないものと思われます。 

  以上のことから売買の１番と２番は、農地法第３条第２項の各号の不許可の場合に

当てはまらないと思われます。以上でございます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、①売買の１番に関するご意見・ご質問

をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の 1番を採決いたします。賛成の委

員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 
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○議長 挙手全員でございます。よって、①売買の 1番は可決されました。 

 続きまして、①売買の２番に関するご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①売買の２番を採決いたします。賛成の委

員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、①売買の２番は可決されました。 

 次に、②贈与について、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 ②贈与の１番につきましては、申請地は、市道芝昭栄線に近い農地で、現

状は田として良好に管理されておりました。審議の結果、異議はございませんでした。

以上でございます。 

○議長 続きまして事務局より、②贈与について、法令に基づく詳細な説明をお願いし

ます。 

(平山主査の挙手あり) 

○議長 平山主査 

○平山主査 ②贈与の１番につきましては、提出されました許可申請書及び添付書類等

から、許可要件の「農地のすべてを効率的に利用して耕作の事業を行うこと」及び「経

営面積の合計が５０ａ以上であること」については、今回取得することにより要件を

満たすことになると思われます。それから「農作業に常時従事すること」についても、

農作業に従事する日数が１５０日以上であり要件を満たしていると思われます。また、

地域との調和要件ですが、田を取得し、水稲を作付したいという営農計画です。 

譲受人は、今年の２月に２２ヘクタールの農業経営を行っている譲渡人とその妻が

転居するまでは、同居して一緒に農業を行っており、新規に農業をはじめるものでは

ありません。譲受人の現在の耕作面積は全くありませんが、この３条の許可を受ける

ことにより５０ａ以上の面積を取得しますので、農家要件を満たすことになると思わ

れます。以上でございます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、②贈与の１番を採決いたします。賛成の委

員の挙手を求めます。 
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(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、②贈与の１番は可決されました。 

 次に、③賃借権の設定につきましては、農業委員会等に関する法律第２４条の規定

により、川﨑委員は議事に参与できませんので、暫時退室願います。 

(川﨑委員退室) 

○議長 次に③賃借権の設定について、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 ③賃借権の設定の１番につきましては、申請地は、国道４０８号線と市道

松崎下福田線の間にある農地で、現状は田として良好に管理されておりました。審議

の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 続きまして事務局より、③賃借権の設定について、法令に基づく詳細な説明を

お願いします。 

(平山主査の挙手あり) 

○議長 平山主査 

○平山主査 ③賃借権の設定の１番につきましては、提出されました許可申請書及び添

付書類等から、許可要件の「農地のすべてを効率的に利用して耕作の事業を行うこと」

及び「経営面積の合計が５０ａ以上であること」については要件を満たしていると思

います。それから「農作業に常時従事すること」についても、農作業に従事する日数

が１５０日以上であり要件を満たしていると思われます。また、地域との調和要件で

すが、田を取得し、水稲を作付したいという営農計画です。 

  以上のことから賃借権の設定の１番は、農地法第３条第２項の各号の不許可の場合

に当てはまらないと思われます。以上でございます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、③賃借権の設定の１番を採決いたします。

賛成の委員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、③賃借権の設定の１番は可決されました。以

上で、議案第１号の審議を終わらせていただきます。 

退席されていた川﨑委員の入室をお願いします。 

 (川﨑委員入室) 
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○議長 次に議案第２号、農地法第４条の規定による許可申請について、を提案いたし

ます。事務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ５ページをお開き願います。議案第２号、農地法第４条の規定による許可

申請について、でございます。１件の申請がございました。 

 １番、大室にお住いの申請人が、大室の畑２筆、１，６９５㎡を太陽光発電施設用

地に転用したいという申請でございます。総会資料５ページに案内図、６ページに公

図の写しがございます。 

 以上で議案第２号、農地法第４条の規定による許可申請について、の説明を終わら

せていただきます。ご審議よろしくお願いいたします。 

○議長 ただいまの説明に関連して、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長  

○小委員長 議案第２号、４条の１番につきましては、申請地は、市道野毛平大室線に

近い農地で、現況は耕作されておりませんが、良好に管理されておりました。審議の

中で、隣接する山林を含めての事業計画かとの質問があり、山林・原野を含めて事業

面積は４，８２５㎡になるとのことでした。審議の結果、異議はございませんでした。

以上でございます。 

○議長 続きまして事務局より、法令に基づく詳細な説明をお願いします。 

(緒方主査の挙手あり) 

○議長 緒方主査 

○緒方主査 ４条の１番です。農地の区分は、農業公共投資の対象となっていない小集

団農地のため、第２種農地に該当します。転用目的は太陽光発電施設用地です。資力

及び信用については、預金通帳の写しが添付されており、信用性について問題となる

点は認められません。申請の用途に供することの確実性については、７月１日着手、

７月３０日完了の予定です。行政庁の許認可等の見込みについては、経済産業省は設

備認定済みです。申請に係る農地以外の土地を利用できる見込みについては、所有地

であり問題ありません。計画面積の妥当性については、面積要件はありません。妥当

な計画面積だと思われます。周辺農地の営農への支障については、隣接地に農地はあ

りますが、耕作されておらず特に支障はないと思われます。その他の検討事項につい

ては該当ありません。以上でございます。 
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○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、１番を採決いたします。賛成の委員の挙手

を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、１番は可決されました。以上で、議案第２号

の審議を終わらせていただきます。 

 次に議案第３号、農地法第５条の規定による許可申請について、を提案いたします。

事務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ６ページでございます。議案第３号、農地法第５条の規定による許可申請

について、でございます。 

 ①使用貸借権の設定でございます。４件の申請がございました。１番、本城にお住

いの借受人が、本城にお住いの貸付人が所有する本城の宅地(現況 畑)１筆、１６５．

３０㎡に使用貸借権を設定し、専用住宅用地に転用したいという申請でございます。 

 この申請は、現在、父と同居をしているが子供の成長に伴い家が手狭になってきたた

め、父の所有する土地に専用住宅を建築しようとするものでございます。総会資料７

ページに案内図、８ページに公図の写しがございます。 

 ２番、所にお住いの借受人が、所にお住いの貸付人が所有する所の畑１筆、３９６

㎡に使用貸借権を設定し、専用住宅用地に転用したいという申請でございます。この

申請は、現在、父と同居をしているが子供の成長に伴い家が手狭になってきたため、

父の所有する土地に専用住宅を建築しようとするものでございます。総会資料９ペー

ジに案内図、１０ページに公図の写しがございます。 

７ページをお開き願います。３番、猿山にお住いの借受人が、猿山にお住いの貸付

人が所有する猿山の畑１筆、１，０７３㎡の内４７５．２６㎡に使用貸借権を設定し、

太陽光発電施設用地に転用したいという申請でございます。 

４番、猿山にお住いの借受人が、猿山にお住いの貸付人が所有する猿山の畑１筆、

１，０７３㎡の内５２６．２５㎡に使用貸借権を設定し、太陽光発電施設用地に転用

したいという申請でございます。 

 以上で議案第３号、農地法第５条の規定による許可申請について、の説明を終わら

せていただきます。ご審議よろしくお願いいたします。 
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○議長 ただいまの説明に関連して、①使用貸借権の設定の１番について、小委員長よ

り小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 議案第３号、①使用貸借権の設定の１番につきましては、申請地は、主要

地方道八街三里塚線の西側の本城小学校に近い農地で、現況は畑として良好に管理さ

れていました。審議の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 続きまして事務局より、①使用貸借権の設定の１番について、法令に基づく詳

細な説明をお願いします。 

(緒方主査の挙手あり) 

○議長 緒方主査 

○緒方主査 ５条①使用貸借権の設定の１番です。農地の区分は、市街地化が見込まれ

る区域にある農地であるため、第２種農地に該当します。転用目的は専用住宅（１棟）

用地です。資力及び信用については、預金通帳の写し及び融資見込証明書の写しが添

付されており、信用性について問題となる点は認められません。申請の用途に供する

ことの確実性については、許可後着手、５か月後に完了の予定です。行政庁の許認可

等の見込みについては、都市計画法及び道路法は協議中です。計画面積の妥当性につ

いては、建築面積は専用住宅(１棟)で６４．４５㎡、申請面積は１６５．３０㎡であ

り、建築面積の２２分の１００以内かつ５００㎡以内の申請であり、妥当な計画面積

です。周辺農地の営農への支障については、申請地の隣接地に農地はなく、特に支障

はないと思われます。その他の検討事項については該当ありません。以上でございま

す。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①使用貸借権の設定の１番を採決いたしま

す。賛成の委員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、①使用貸借権の設定の１番は可決されました。 

 次に、①使用貸借権の設定の２番について、小委員長より小委員会報告をお願いし

ます。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 
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○小委員長 ①使用貸借権の設定の２番につきましては、申請地は、国道５１号線の北

側の所集落に近い農地で、現況は畑として良好に管理されておりました。審議の結果、

異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 続きまして事務局より、①使用貸借権の設定の２番について、法令に基づく詳

細な説明をお願いします。 

(緒方主査の挙手あり) 

○議長 緒方主査 

○緒方主査 ５条①使用貸借権の設定の２番です。農地の区分は第１種農地です。第１

種農地は、原則として許可をすることができないとされていますが、居住する者の日

常生活上または業務上必要な施設であるため、許可できる例外規定に該当します。転

用目的は専用住宅（１棟）用地です。資力及び信用については、領収書の写し及び融

資見込証明書の写しが添付されており、信用性について問題となる点は認められませ

ん。申請の用途に供することの確実性については、５月１日着手、９月１０日に完了

の予定です。計画面積の妥当性については、建築面積は専用住宅(１棟)で９９㎡、申

請面積は３９６㎡であり、建築面積の２２分の１００以内かつ５００㎡以内の申請で

あり、妥当な計画面積です。周辺農地の営農への支障については、申請地の隣接地に

農地はありますが、特に支障はないと思われます。その他の検討事項については該当

ありません。以上でございます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、①使用貸借権の設定の２番を採決いたしま

す。賛成の委員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、①使用貸借権の設定の２番は可決されました。 

 次に、①使用貸借権の設定の３番と４番は関連がございますので、一括して審議い

たします。 

小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 ①使用貸借権の設定の３番と４番につきましては、申請地は、主要地方道

横芝下総線の東側の下総中学校に近い農地で、現況は畑として良好に管理されており

ました。審議の中で、実測面積を合せても登記簿面積にならないが、地籍更正するの
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か、との質問がありましたが、確認していないとのことでした。審議の結果、異議は

ございませんでした。以上でございます。 

○議長 続きまして事務局より、①使用貸借権の設定の３番と４番について、法令に基

づく詳細な説明をお願いします。 

(緒方主査の挙手あり) 

○議長 緒方主査 

○緒方主査 ５条①使用貸借権の設定の３番と４番です。農地の区分は、農業公共投資

の対象となっていない小集団農地のため、第２種農地に該当します。転用目的は太陽

光発電施設用地です。資力及び信用については、残高証明書が添付されており、信用

性について問題となる点は認められません。申請の用途に供することの確実性につい

ては、許可後着手、５月３０日完了の予定です。行政庁の許認可等の見込みについて

は、経済産業省からは設備認定済みです。計画面積の妥当性については、面積要件は

ありません。妥当な計画面積です。周辺農地の営農への支障については、申請地の隣

接地に農地はありますが、特に支障はないと思われます。その他の検討事項について

は該当ありません。以上でございます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、分割して採決いたします。 

まず、①使用貸借権の設定の３番を採決いたします。賛成の委員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、①使用貸借権の設定の３番は可決されました。 

 次に、①使用貸借権の設定の４番を採決いたします。賛成の委員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、①使用貸借権の設定の４番は可決されました。

以上で、議案第３号の審議を終わらせていただきます。 

次に、議案第４号につきましては、農業委員会等に関する法律第２４条の規定によ

り、成毛孝委員、朝倉委員、加瀬委員は議事に参与できませんので、暫時退室願いま

す。 

 (成毛孝委員、朝倉委員、加瀬委員退室) 

○議長 次に、議案第４号、平成２６年度第１次農用地利用集積計画の決定について、

を提案いたします。事務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 
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○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ８ページでございます。議案第４号、平成２６年度第１次農用地利用集積

計画の決定について、でございます。成田市長より農業経営基盤強化促進法第１８条

の規定により、９ページのとおり、平成２６年度第１次農用地利用集積計画（案）に

ついての協議がありましたので提出いたします。計画の概略につきまして、１０ペー

ジから１１ページの総括表によりご説明申し上げます。なお、詳細の農用地利用集積

計画一覧表（案）は、１３ページから５１ページをご覧ください。 

 １０ページをお開き願います。１－１利用権設定でございます。最初に使用貸借権

設定でございます。契約期間１年のものが６，３１７㎡、２筆、１件で、詳細は１３

ページの１番でございます。同じく契約期間３年のものが９３２㎡、２筆、２件で、

詳細は２２ページの１番と４６ページの１番でございます。同じく契約期間１０年の

ものが７６３㎡、１筆、１件で、詳細は１３ページの２番でございます。 

 次に、賃借権設定でございます。契約期間３年のものが７３１，７７７.０７㎡、４

７８筆、８３件で、詳細は１３ページの３番から１４ページの７番までと、それから

２２ページの２番から４５ページの７４番まで、そして最後に４６ページの２番から

６番まででございます。同じく契約期間５年のものが１０，２８１㎡、５筆、４件で、

詳細は１４ページの８番から１１番まででございます。同じく契約期間６年のものが

９４，５０６㎡、７５筆、２１件、詳細は１４ページの１２番から１９ページの３２

番でございます。同じく契約期間１０年のものが５０，４２９㎡、３２筆、１２件で、

詳細は１９ページの３３番から２１ページの４４番でございます。合計の契約面積は

８９５，００５.０７㎡、田３５７筆、６９件、４７２，１７２㎡、畑２２４筆、５３

件、４１３，２６７㎡及び宅地１４筆、２件、９，５６６.０７㎡でございます。内訳

は、新規設定が契約面積８４，０６４㎡、田６４筆、１７件、６７，４１２㎡、畑８

筆、４件、１６，６５２㎡、再設定が契約面積８１０，９４１.０７㎡、田２９３筆、

５２件、４０４，７６０㎡、畑２１６筆、４９件、３９６，６１５㎡、宅地１４筆、

２件、９，５６６.０７㎡でございます。 

 １１ページでございます。１－２利用権設定（転貸）でございます。農地利用集積

円滑化団体であります公益財団法人成田市農業センター、かとり農業協同組合が借り

受けた農地を貸付するものでございます。使用貸借権の設定はございませんでしたの

で、全て賃借権の設定でございます。契約期間６年のものが６６，７７２㎡、５３筆、

１８件で、詳細は４７ページの１番から５０ページの１８番まででございます。同じ

く契約期間１０年のものが３３，９７４㎡、１９筆、８件で、詳細は５０ページの１
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９番から５１ページの２６番まででございます。合計の契約面積は１００，７４６㎡、

田６４筆、２１件、７９，６２３㎡、畑８筆、５件、２１，１２３㎡でございます。

内訳は、新規設定が契約面積４７，３３０㎡、田３７筆、１０件、３８，８２８㎡、

畑４筆、２件、８，５０２㎡、再設定が契約面積５３，４１６㎡、田２７筆、１１件、

４０，７９５㎡、畑４筆、３件、１２，６２１㎡でございます。 

  以上で議案第４号、平成２６年度第１次農用地利用集積計画の決定について、の説

明を終わらせていただきます。ご審議よろしくお願いいたします。 

○議長 続きまして、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 議案第４号、平成２６年度第１次農用地利用集積計画の決定につきまして

は、審議の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

   （異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、議案第４号、平成２６年度第１次農用地利

用集積計画の決定について、を採決いたします。 

賛成の委員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、本案は可決されました。以上で、議案第４号

の審議を終わらせていただきます。 

退室されていた委員の入室をお願いします。 

   (成毛孝委員、朝倉委員、加瀬委員入室) 

○議長 次に議案第５号、「平成２５年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価

（案）」及び「平成２６年度の目標及びその達成に向けた活動計画（案）」の策定につ

いて、を提案いたします。事務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ５２ページをお開き願います。議案第５号、「平成２５年度の目標及びそ

の達成に向けた活動の点検・評価（案）」及び「平成２６年度の目標及びその達成に

向けた活動計画（案）」の策定について、でございます。 

  新たな農地政策の方向である「農地改革プラン」により農地制度の見直しが行われ、

農地関連法が改正されましたが、新たな農地制度が効果を上げるためには、現場で中
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心となって制度を運用する農業委員会の役割が益々重要になっております。 

  また、農地改革プランでは、「農業委員会については、その事務が的確に実施され

ることを確保しつつ活動状況を検証する」とされており、農地制度の運用を担う農業

委員会の事務の点検・検証や、農業委員一人ひとりの意識改革等を狙いとして、農林

水産省より「農業委員会の適正な事務実施について」という通知が発せられました。

議案第５号につきましては、この通知に基づき策定しているものでございます。 

  議案の内容は、平成２５年５月の総会で可決をいただきました、「平成２５年度の

目標及びその達成に向けた活動計画」の実施状況を点検・評価し、「平成２６年度の

目標及びその達成に向けた活動計画」を策定するものでございます。  

５３ページでございます。平成２５年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・

評価（案）でございます。Ⅰ．法令事務に関する点検、１．総会等の開催及び議事録

の作製でございます。(１）総会等の開催日・公開である旨の周知状況については周知

しており、周知の方法は市役所掲示板及びホームページに掲載しております。（２）

総会等の議事録の作製については作製しており、作製までに要した期間は３週間、改

善措置は会議終了後、速やかに作製すると記載させていただきました。（３）議事録

の内容については詳細なものを作製しており、改善措置は審議の経過及び項目が、分

かりやすいように作製すると記載させていただきました。(４）議事録の公表について

は公表しており、公表の方法は行政資料室、事務局窓口での閲覧及びホームページに

掲載しております。 

  ５４ページをお開き願います。２．事務に関する点検でございます。(１）農地法第

３条に基づく許可事務、(２）農地転用に関する事務、５５ページでございます。（３）

農業生産法人からの報告への対応、(４）情報の提供等、(５）農用地利用集積計画の

決定につきましては、それぞれの点検項目について実施状況を記載いたしました。 

  ５６ページでございます。Ⅱ．法令事務（遊休農地に関する措置）に関する評価で

ございます。１．現状及び課題、２．平成２４年度の目標及び実績、３．２の目標の

達成に向けた活動、４．評価の案につきましては、それぞれの項目について現状や課

題、実績等を記載させていただきました。これは各農業委員が農地法第３０条の規定

に基づき現地確認を行った結果でございます。 

 ５７ページをお開き願います。Ⅲ．促進等事務に関する評価でございます。１．認

定農業者等担い手の育成及び確保、(１）現状及び課題、(２）平成２５年度の目標及

び実績、(３）（２）の目標の達成に向けた活動、(４）評価の案で、それぞれの項目

について実績を掲載させていただきました。５８ページでございます。２．担い手へ
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の農地の利用集積でございます。(１）現状及び課題、（２）平成２５年度の目標及び

実績、（３）（２）の目標の達成に向けた活動、(４）評価の案につきましては、それ

ぞれの項目について実績を記載いたしました。 

 ５９ページをお開き願います。３．違反転用への適正な対応でございます。(１）現

状及び課題、(２）平成２５年度の目標及び実績、（３）（２）の目標の達成に向けた

活動、(４）評価の案につきましては、それぞれの項目について実績を記載いたしまし

た。 

  ６０ページでございます。平成２６年度の目標及びその達成に向けた活動計画（案）

でございます。Ⅰ．法令事務（遊休農地に関する措置）については、１．現状及び課

題、２．平成２６年度の目標案及び活動計画案を記載いたしました。 

  ６１ページをお開き願います。Ⅱ．促進等事務でございます。１．認定農業者等担

い手の育成及び確保については、(１）現状及び課題、(２）平成２６年度の目標案及

び活動計画案を記載いたしました。 

  ６２ページでございます。２．担い手への農地の利用集積については、(１）現状及

び課題、(２）平成２６年度の目標案及び活動計画案を記載いたしました。３．違反転

用への適正な対応については、(１）現状及び課題、(２）平成２６年度の目標案及び

活動計画案を記載いたしました。 

  なお、今後の予定でございますが、可決いただきましたら市のホームページ及び事

務局窓口で公表し意見を募集いたします。その後、意見を踏まえて点検・評価や目標

及び活動計画を修正し、５月総会で再度ご審議をいただき、６月中に農林水産省へ報

告する予定でございます。 

  以上で議案第５号、「平成２５年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価

（案）」及び「平成２６年度の目標及びその達成に向けた活動計画（案）」の策定に

ついての説明を終わらせていただきます。ご審議よろしくお願いいたします。 

○議長 続きまして、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 議案第５号、「平成２５年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価

（案）」及び「平成２６年度の目標及びその達成に向けた活動計画（案）」の策定につ

きましては、審議の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

   （異議なしの声あり） 
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○議長 異議なしの声がございましたので、議案第５号、「平成２５年度の目標及びその

達成に向けた活動の点検・評価（案）及び「平成２６年度の目標及びその達成に向け

た活動計画（案）」の策定について、を採決いたします。 

賛成の委員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、本案は可決されました。以上で、議案第５号

の審議を終わらせていただきます。 

 次に、議案第６号、平成２６年度成田市農作業標準賃金及び機械作業標準料金につ

いて、を提案いたします。事務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ６３ページをお開き願います。議案第６号、平成２６年度成田市農作業標

準賃金及び機械作業料金の設定について、でございます。農作業標準賃金及び機械作

業標準料金の設定につきましては、千葉県農業会議が設定する千葉県農作業標準賃金

及び機械作業標準料金に統一できるよう調整してまいりました。千葉県農業会議で算

定している種目につきましては、平成２３年度から千葉県農業会議の算定額を使用し

ております。 

  ６４ページでございます。平成２６年度農作業標準賃金及び機械作業標準料金（案）

でございます。まず、１．農作業標準賃金につきましては、平成２６年度の千葉県農

業会議の算定額を使用いたします。水田作業は９，９００円、畑作業は８，２００円

で、でございます。 

  次に、２．機械作業標準料金につきましても、千葉県農業会議の算定額を使用いた

します。水田耕起は６，０００円、水田代かきは６，２００円、畦塗りは３６円、植

え付けは７，１００円、刈取脱穀は１７，１００円、乾燥調整は２，８００円、育苗

は７８０円でございます。 

  最後に、畑耕起についてでございますが、千葉県農業会議では料金設定をしており

ませんので、本年度から畑耕起の作業料金については掲載しておりません。なお、議

決後は、広報なりた・市のホームページ等でお知らせいたします。 

  以上で議案第６号、平成２６年度成田市農作業標準賃金及び機械作業標準料金の設

定についての説明を終わらせていただきます。ご審議よろしくお願いいたします。 

○議長 続きまして、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 
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○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 議案第６号、平成２６年度成田市農作業標準賃金及び機械作業標準料金の

設定につきましては、審議の結果、異議はございませんでした。しかしながら、畑耕

起の料金につきましては、畑作中心の委員のご意見を踏まえ、慎重にご検討いただき

たいとの意見がありました。以上でございます。 

○議長 続きまして事務局より、詳細な説明をお願いします。 

(矢﨑主幹の挙手あり) 

○議長 矢﨑主幹 

○主幹兼振興係長 それでは６４ページをお開き願います。まず、２６年度の料金等を

２５年度と比較しますと、農作業賃金に変更はありません。次に機械による作業料金に

つきましては、水田耕起については５，９００円から６，０００円に、刈取脱穀は１７，

０００円から１７，１００円に、それぞれ１００円の引き上げとなります。その他の作

業料金については変更ありません。今回の引き上げ理由は、燃料価格の高騰によるもの

であります。 

  次に、畑耕起についてでありますが、千葉県農業会議では畑の耕起について料金設定

をしておりません。今まで大栄地区等畑作地域に配慮し、普通ロータリー使用による料

金について成田市独自で設定してまいりましたが、今回は設定しておりません。 

  資料の１ページをご覧ください。平成２５年度の畑及び水田耕起の近隣自治体の状況

でございます。成田市は水田耕起より畑耕起の料金が高く設定されておりますが、他の

自治体は畑耕起の方が安く設定され、周辺自治体と不均衡な状況にあります。また、香

取市、八街市、芝山町は未設定であります。一般的に畑耕起は水田耕起に比べ作業効率

がよく、作業時間が短いため、料金は低く設定されるものと思われます。成田市の料金

がなぜ高いのか、検証いたしました。 

３ページの１．旧算出をご覧ください。２５年度の算出にあたりましては、１１５

馬力のトラクターと、それに対応したロータリーを基に算定しておりました。価格は

トラクターが８４５万円、ロータリーが１８０万円であります。この算定に用いた機

械は、農家が使用する標準的な機械に程遠く、これにより算定しますと平成２５年度

は６，２００円、平成２６年度は６，３００円となります。  

このことから、ＪＡかとりの桜田農機センターで聞き取りを行ったところ、トラク

ターについては４０馬力程度が標準的とのことでありましたので、トラクターを３７

馬力とし、ロータリーを幅１．９ｍといたしました。価格については、トラクターは

４１４万円、ロータリーは６６万円となり、これにより新しく算出しますと２６年度
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の料金は５，７００円となり、近隣自治体と均衡が取れるものと思われます。 

しかしながら、本年度の畑耕起の料金を仮に５，７００円と設定した場合、他の料

金が一部引き上げられる中、昨年度の料金より５００円安くなってしまうことから、

議案では畑耕起の料金について計上しておりません。事務局といたしましては、２６

年度は料金設定をしないで、農家からの要望・問い合わせ等があれば２７年度から設

定するとの考えで、運営委員会において検討していただき今回の議案となりました。 

しかし、小委員会において、原案に賛成いただいたものの「畑作地区の意見を踏ま

えて検討していただきたい」との意見もありましたので、他の自治体、過去の経過等

を踏まえましてご審議いただきたいと存じます。よろしくお願いします。以上でござ

います。 

○議長 先程、小委員長から報告がありましたので、最初に、畑作中心の委員のご意見を

お願いします。 

(小貫委員の挙手あり) 

○議長 小貫委員 

○小貫委員 今まで成田市独自で設定していただき、利用する人は「とても有り難いと

感じている」と私は思います。先程の事務局からの内容を説明すれば、金額の変更は理

解していただけると思うので、今までどおり、是非設定していただきたい。 

(根本委員の挙手あり) 

○議長 根本委員 

○根本委員 金額は５，７００円で設定するということですか。 

○事務局 設定するということであれば、新しい算出方法による５，７００円で設定し

たいと思います。 

○根本委員 意見に賛成します。 

(小貫委員の挙手あり) 

○議長 小貫委員 

○小貫委員 個人で１１５馬力のトラクターを持っている人は殆んどおりません。４０

馬力程度が普通だと思いますので、新しい算出方法で設定していただきたい。私も時々

頼みますが、条件がよければ安くなるなど、お互いの話し合いで金額を決めています

ので問題ないと思います。 

(田代委員の挙手あり) 

○議長 田代委員 

○田代委員 県農業会議で畑耕起を設定していない理由はなんですか。 
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○事務局 推測になりますが、水田については土地改良事業等により圃場が整備されて

おりますが、畑については面積、形状がかなり違い、その上、土質や作業内容によっ

て違いがあります。また、都市部と農村部では立地条件や使用する機械が違うなど、

県全体として設定しにくい面があると思います。このようなことから、自治体独自で

設定した方がより現実的な金額が設定できるものと考えられます。 

○議長 その他ございませんか。 

   （なしの声あり） 

○議長 平成２６年度成田市農作業標準賃金及び機械作業標準料金について、を採決い

たします。 

  本案は、畑耕起の作業料金を５，７００円と設定し、修正することに賛成の委員の

挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、本案は、畑耕起の作業料金を５，７００円と

設定し、修正することに決定しました。以上で、議案第６号の審議を終わらせていた

だきます。 

 次に議案第７号、相続税の納税猶予に関する特例農地の利用状況確認について、を

提案いたします。事務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ６５ページをお開き願います。議案第７号、相続税の納税猶予に関する特

例農地の利用状況確認について、でございます。成田税務署より租税特別措置法第７

０条の６第１項の規定による相続税の納税猶予に関する特例農地の利用状況確認の依

頼が１件ございました。相続税の納税猶予税額の免除の確定に当たって、農業相続人

が納税猶予の適用を受けている農地等において、２０年間農業経営を継続したか否か

について、農業委員会が利用状況の確認をして、税務署に報告するものでございます。 

  １番、平成７年１月２０日から相続税の納税を猶予されている富里市の農業相続人

が、平成２７年１月１９日に免除が確定されるに伴い、平成２６年３月１７日、第４

小委員会で利用状況確認をした結果、東和田の田１筆、１，２８８㎡につきましては、

自ら所有し、自ら農地として使用している状況でございましたので、記載内容のとお

り成田税務署に報告するものでございます。 

 以上で議案第７号、相続税の納税猶予に関する特例農地の利用状況確認について、

の説明を終わらせていただきます。ご審議よろしくお願いいたします。 
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○議長 ただいまの説明に関連して、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 議案第７号、相続税の納税猶予に関する特例農地の利用状況確認につきま

しては、審議の結果、異議はございませんでした。以上でございます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

（異議なしの声あり） 

○議長 異議なしの声がございましたので、議案第７号、相続税の納税猶予に関する特

例農地の利用状況確認について、を採決いたします。賛成の委員の挙手を求めます。 

(挙手全員) 

○議長 挙手全員でございます。よって、本案は可決されました。以上で、議案第７号

の審議を終わらせていただきます。 

 次に報告第１号、専決処分について、を議題とします。事務局より説明をお願いし

ます。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ６６ページでございます。報告第 1号、専決処分について、でございます。 

 成田市農業委員会事務局処務規程第７条第１項の規定により専決処分をしましたので

報告いたします。 

６７ページから６９ページでございます。①農地法第３条の３第１項の規定による

届出でございます。６件の届出がございました。この届出は、農地を相続等により取

得した場合にする届出でございます。内容につきましては記載内容のとおりでござい

ます。書類を受理し、専決処分をいたしました。 

 ７０ページでございます。②農地法第４条第１項第７号の規定による農地転用届出

でございます。１件の届出がございました。この届出は、市街化区域内の農地の所有

権を有する者が、自ら農地を農地以外のものに転用するという届出でございます。内

容につきましては記載内容のとおりでございます。添付書類も含め完備しておりまし

たので、書類を受理し、専決処分をいたしました。 

③農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出でございます。２件の届出

がございました。この届出は、市街化区域内の農地の所有権を有する者以外の者が、

権利の移転、設定を受けて、農地を農地以外のものに転用するという届出でございま
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す。内容につきましては記載内容のとおりでございます。添付書類も含め完備してお

りましたので、書類を受理し、専決処分をいたしました。 

 ７１ページをお開き願います。④転用事実確認証明でございます。４条で１件、５

条で１件、の証明願がございました。この証明は、転用許可後に申請内容どおりのも

のが完成しているかどうかを確認して、証明書を発行しているものでございます。内

容につきましては記載内容のとおりでございます。添付書類も含め完備しておりまし

たので、書類を受理し、専決処分をいたしました。 

  以上で報告第１号、専決処分について、を終わらせていただきます。よろしくお願

いいたします。 

○議長 ただいまの報告に関連して、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 報告第１号につきましては、質問等はございませんでした。以上でござい

ます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

(なしの声あり) 

○議長 質問等がないようですので、報告第１号を終了させていただきます。 

 次に報告第２号、農地法第３条の規定による許可申請の取下願について、を議題と

します。事務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ７２ページでございます。報告第２号、取下願について、でございます。

１件の取下願がございました。平成２６年２月に大和田にお住いの譲受人が、柏市に

お住いの譲渡人より、高の田２筆、４，６０６㎡及び畑８筆、３，３１８㎡を贈与に

より取得したいという農地法３条の規定に基づく許可申請があり、平成２５年２月２

０日開催の第３２回総会において審議を行い、許可として議決をしましたが、畑８筆、

３，３１８㎡について農地への復元を断念したため、許可申請を取り下げしたいとい

う願でございます。なお、田につきましてはそのまま許可として取り扱い、許可書を

発行しております。 

  以上で報告第２号、取下願について、を終わらせていただきます。よろしくお願い

いたします。 

○議長 ただいまの報告に関連して、小委員長より小委員会報告をお願いします。 
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(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 報告第２号につきましては、質問等はございませんでした。以上でござい

ます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

(一鍬田委員の挙手あり) 

○議長 一鍬田委員 

○一鍬田委員 登記地目が畑、現況が畑になっているのに、畑への復元を断念したため

許可申請を取り下げたいとはどういうことか。 

○事務局 現況畑となっておりますが、かなり荒れており、機械等で回復しないと耕作

か出来ない状態でありました。当初見込んでいた復元費用より掛かってしまい復元出

来ないということで、今回の取下げとなりました。現況地目ですが、農地復元には苦

労すると思われましたが、本人に確認したところ、どうしても復元するということで

したので畑としました。 

現況地目について、見た目だけでなく、農地に復元できれば農地として取り扱いま

す。法務局からの照会でも農地に復元できる見込みがあれば、農地として取り扱いい

たします。 

(若松委員の挙手あり) 

○議長 若松委員 

○若松委員 取下げということは、畑について贈与そのものが受けられないということ

ですか。 

○事務局 農地法第３条の許可を受けないと所有権移転ができませんので、贈与は受け

られません。 

○議長 その他ございませんか。 

(なしの声あり) 

○議長 質問等がないようですので、報告第２号を終了させていただきます。 

 次に報告第３号、農地法第１８条第６項の規定による通知について、を議題としま

す。事務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ７３ページから７７ページでございます。報告第３号、農地法第１８条第

６項の規定による通知について、でございます。１１件の通知がございました。賃借
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人及び賃貸人双方の合意に基づく賃貸借契約の合意解約通知でございます。添付書類

も含め完備しておりましたので、書類を受理いたしました。 

 以上で報告第３号、農地法第１８条第６項の規定による通知について、を終わらせ

ていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長 ただいまの報告に関連して、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 報告第３号につきましては、質問等はございませんでした。以上でござい

ます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

(なしの声あり) 

○議長 質問等がないようですので、報告第３号を終了させていただきます。 

 次に報告第４号、農地法の許可を要しない農地転用について、を議題とします。事

務局より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ７８ページから８０ページでございます。報告第４号、農地法の許可を要

しない農地転用について、でございます。 

  ①農地法施行規則第５３条第５号の規程による届出(公共事業に伴う廃土処理)が６

件ございました。添付書類も含め完備しておりましたので、書類を受理いたしました。 

 ②農地法施行規則第５３条第１４号の規定による認定電気通信事業者が行う中継施

設等の設置届出が１件ございました。添付書類も含め完備しておりましたので、書類

を受理いたしました。 

③千葉県農地転用関係事務指針の規程による届出(軽微な農地改良)が１件ございま

した。添付書類も含め完備しておりましたので、書類を受理いたしました。以上で報

告第４号を終わらせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長 ただいまの報告に関連して、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 報告第４号につきましては、質問等はございませんでした。以上でござい

ます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 
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(なしの声あり) 

○議長 質問等がないようですので、報告第４号を終了させていただきます。 

 次に、報告第５号、農地等の現況に関する照会について、を議題とします。事務局

より説明をお願いします。 

(藤田事務局長の挙手あり) 

○議長 藤田事務局長 

○事務局長 ８２ページから８３ページでございます。報告第５号、農地等の現況に関

する照会について、でございます。法務局及び税務署の照会分でございます。千葉地

方法務局香取支局より１件、千葉地方法務局成田出張所より９件及び千葉東税務署よ

り１件の農地等の現況に関する照会がございました。農業委員が現地調査を行った結

果、記載内容のとおり回答いたしましたので報告いたします。以上で報告第５号を終

わらせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長 ただいまの報告に関連して、小委員長より小委員会報告をお願いします。 

(伊藤小委員長の挙手あり) 

○議長 伊藤小委員長 

○小委員長 報告第５号につきましては、質問等はございませんでした。以上でござい

ます。 

○議長 ただいまの報告及び説明につきまして、ご意見・ご質問をお願いします。 

   (なしの声あり) 

○議長 質問等がないようですので、報告第５号を終了させていただきます。 

以上で、本日の議案審議並びに報告事項は、すべて終了いたしました。長時間にわ

たり慎重審議、誠にありがとうございました。これをもちまして、第３３回成田市農

業委員会総会を閉会いたします。 

 

（午後３時２３分 閉会） 


